Matematik Ornek Sorulari

1. Asagida Ankara'daki bir otobiis firmasinin [stanbul ve [zmir'e gidecek olan otobiisleri ile ilgili bilgiler verilmistir.

Gidecegi Yer ilk Otobiisiin Hareket Saati  Son Otobiisiin Hareket Saati
Istanbul 06.00 00.00
zmir _ 07.00 23.00

Bu otobiis firmasi: her 90 dakikada bir Istanbul'a her 120 dakikada bir ise lzmir'e gidecek otobiis hareket ettirmektedir.

Buna gére bu otobiis firmasinin 1 giin iginde kag defa istanbul’a ve izmir’e gidecek olan otobiisleri ayni anda

hareket eder?

A)2 B)3 C)4

D)5

2. Bir otelin odalarina yizler basamagindaki rakam kat numarasini gdsterecek sekilde agagidaki oda numaralari verilmigtir.

5. kat: 501-540
4. kat: 401-440
3. kat: 301-340
2. kat: 201-240
1. kat: 101-140

Bu otelde kalan Onur ve Turgut'un oda numaralari ayn dogal sayinin farkli pozitif tamsay kuvvetleridir.

Buna gore Onur ve Turgut'un kaldigi odalarin numaralarn arasindaki fark kagtir?

A) 256 B) 324 C) 384
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D) 404



3. Birtarla, fiskiye sistemi yerine damlama sistemi ile sulandiginda % 40 oraninda su tasarrufu saglanmaktadir.

Fiskive Sistemi lle Sulanan Bir Tarla Damlama Sistemi lle Sulanan Bir Tarla

Hasan Amca alanlari donim cinsinden farkl birer dogal sayiya esit olan iki tarlasindan birini fiskiye, digerini damlama
sistemini kullanarak sulamaktadir.

Hasan Amca tarlalarini sulamak igin harcadigi toplam suyun yarisini fiskiye sistemi, diger yarisini ise damlama sistemi ile
suladigi tarlalan igin kullanmaktadir.

Buna gdre Hasan Amca'nin bu tarlalarinin alanlari toplami déniim cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 10 B)12 C)14 D) 16

4. Bir marketteki Grlinlere 6 haneli barkodlar veriliyor. Bu barkodlari okumak igin geligtirilen bir yazilimda tarayici barkodlari
okuyarak ana bilgisayara génderiyor. Bilgisayar, barkoddaki numaralari sajdan sola dogru sirasiyla 3'iin dogal sayi
kuvvetleriyle carpiyor ve elde edilen sayilarin toplamini bu triintin takip numarasi olarak belirliyor.

Ornegin; yanda verilen barkoda sahip (riiniin takip numarasi
1-39+1-3'+2:32+2:33+1-34+0-3° =157
seklinde hesaplaniyor.

012211

Buna gore bu markette asagidaki barkoda sahip Uriinlerden hangisinin takip numarasi 37'dir?

| I|I|| B} || C} || I:)JI|||||
011210 010100

001 2 01 001101
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5. Diinyada 1,4 milyar km? civarinda su vardir. Asagidaki gorselde diinyadaki su miktarinin dagilimi gésterilmistir.

%97,5

Tuzhi su

Buna gore nehirler ve golleri olusturan su miktan metrekiip cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?
(1 km3 =102 m?)

A)1,05-10™ B) 3,5 10" &) 4,2-10" D) 4,8 10"

6. ave b birer dogal sayi olmak iizere ayb = ya?-b dir.

Kuzey, Cinar ve Ali birlikte lunaparka gidip bir donme dolabin farkl kabinlerine binerler.

Ali'nin bulundugu kabin

Cinar'in bulundugu kabin

———— Kuzey'in bulundugu kabin

Zemin

Ali'nin bulundugu kabinin zeminden yiiksekligi 12 metre, Kuzey'in bulundugu kabinin zeminden yiiksekligi ise 4 metredir.

Buna gore Ginar'in bulundugu kabinin zeminden yiiksekligi metre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A)3.J5 B)2./15 C) 4.5 D) 73
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istenen olas! durumiarin sayisi

7. Bir olayin olma olasiligi= -
Tiim olasi durumlarin sayist

Tablo 1°'deki cebirsel ifadelerin her biri Tablo 2'deki cebirsel ifadelerin her biri ile ayri ayn carpilip bulunan her sonug birer
kagida yazilip bos bir torbaya atiliyor.

x+2
x+3
x+4 x+4

Bu torbadan rastgele cekilen bir kagitta yazan cebirsel ifadenin bir tam kare ifadeye ozdes olma olasiligi kactir?

Mg B) & C}% D)9

8. Asagidaki hedef tahtasindaki her daire dilimi kirmizi ve beyaz olmak lizere iki bélgeden olusmaktadir.

Bu hedef tahtasina yapilan atislarda,
* Beyaz bilgeye isabet eden atiglar o dilimdeki sayinin kendisi kadar,

+  Kirmizi bélgeye isabet eden atiglar o dilimdeki sayl tam kare ise sayinin karekoki kadar, degil ise sayinin ka-
rekdkine en yakin tam say| kadar

puan kazandirmaktadir.
Hedef tahtasina 2 atig yapan bir aticinin atiglan, hedef tahtasinin ayni dilimindeki farkli renkte olan bélgelerine isabet etmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu aticinin aldigi puan olamaz?

A)3 B)7 C)9 D) 11
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9. Bir kurstaki piyano ve keman dersi alan ogrenciler arasindan birer kisi secilerek piyano ve keman dinletisi yapilacaktir.

iki dersi de alan &grencinin bulunmadigi bu kursta piyano dersi alanlarin listesindeki 6grenciler 1'den 15'e kadar, keman
dersi alanlarin listesindeki dgrenciler 1°"den 20'ye kadar numaralandirniimigtir,

Secilecek olan kisilerin sira numaralarinin birbirinden farkli tam kare sayilar olmalari istenmektedir.

Buna gore bu segim i¢in kag farkh olasi durum vardir?

A)6 B)7 c)8 D)9

10.

Karsilikll iki ylzeyi kare ve diger ylizeyleri
es dikddrtgenler olan prizmaya kare prizma denir.

Kare prizma seklindeki tavan aydinlatma panelinin (zerine 9 tane es kare prizma seklinde led lamba monte edilmigtir.

Tavan aydinlatma panelinin kare seklindeki ylizeylerinin kenar uzunlugu x cm, led lambalarin kare seklindeki ylzeylerinin
kenar uzunlugu ise y cm dir.

Buna gore panelin kare seklindeki yiizeyinde led lambalarin diginda kalan bolgenin santimetrekare cinsinden alam
asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) (x=y) (x+y) B) (x = 3y) (x + 3y) C) (x - 86y) (x + 6y) D) (x - 9y) (x + 9y)
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